

# 樂善堂梁鈺琚學校

Lok Sin Tong Leung Kau Kui Primary School



2024年12月 第三十九期

## 樂善堂萬人行2024

本校配合九龍樂善堂舉辦樂善堂萬人行2024籌款活動，已順利完成。其中「樂遊·探索」活動讓大家探索香港的電影取景場地，並透過籌款活動向社會傳遞正面的訊息。本校承蒙各家長踴躍捐輸，各學生積極參與，本活動籌得善款港幣26900元。此外，我們希望學生透過勸銷萬人行慈善優惠券活動，培養學生樂善好施的態度，關心社會上有需要的人，藉此發揮「萬人施萬人受，萬人共結萬人緣」的精神。



參加者獲發精美紀念品套裝



學生參與慈善遊戲，寓公益活動於娛樂



同學可以探索香港的電影取景場地，感受昔日情懷



全體師生響應樂善堂萬人行2024籌款活動

## 九龍樂善堂轄屬中小學 獎學金頒發典禮 (2023-2024)

九龍樂善堂轄屬中小學獎學金頒發典禮已於11月10日假樂善堂王仲銘中學舉行。本校共有23位學生獲獎。當天有18位學生及23位家長出席。



獲學行優異獎的學生與頒獎嘉賓合照



獲進步獎的學生與頒獎嘉賓合照



獲梁泳釗醫生獎學金的李芯好與頒獎嘉賓合照



獲李聖潑STEAM獎學金的賴銳龍與頒獎嘉賓合照



獲王國強博士獎學金的學生與頒獎嘉賓合照

獎學金名稱	去年班別	學生姓名	
學行優異獎	1E	鄭善淇	
	1A	呂玥瑩	
	1D	黎欣琪	
	2C	張紓曼	
	2B	黃柏灝	
	2A	陳衍譽	
	3A	吳逸桐	
	3B	鄧名樺	
	3A	陳雨軒	
	4A	郭寧恩	
	4A	陳洛瑤	
	4A	陳蕙心	
	5A	鄧智諾	
	5A	李安喬	
	5A	林兆聰	
	6A	方樂遙	
	6A	梁予晴	
	6A	趙熾淇	
	進步獎	2D	盧霖霖
		3B	鄧俊謙
		4A	陳蕙心
		5B	李芯好
	梁泳釗醫生獎學金	5A	賴銳龍
李聖潑STEAM獎學金	2D	葉丞浚	
王國強博士獎學金	2C	李熙雯	

# 校園篇

## 校園新環境

### 禮堂變變變

新的學年，琚校禮堂「大變身」，工程項目包括更換空調系統、窗簾布幕、鋁窗、校徽、講台、禮堂座椅及網路掛牆鐘。禮堂環境由傳統的油木地板、色調深沉的牆身變成簡約明亮的格調，予人煥然一新的感覺，為琚校增添活力，以朝氣勃勃的新面貌迎接新學年。



禮堂展現新氣象

## 增潤活動

本學年開始，琚校的時間表亦「大變身」，午膳前改以循環周上課，既能更靈活地安排課程，也讓學生有更多樣化的學習體驗。此外，為促進學生的全面發展，並幫助他們發掘自己的興趣和潛能，本學年琚校於十月至五月的星期一至三下午的導修時段，安排不同科目的聯課活動，或開放學校不同的場地供學生進行增潤活動。這個改革有助學生減輕學習的壓力，並且可以通過參加自己喜愛的活動來放鬆心情，好讓他們在學校獲得身心健康的發展。



善用時間，應用電腦程式



我們都是愛閱讀的孩子



參與不同的球類活動，在球場上揮灑汗水



做完功課，與好朋友一起享受跳繩樂



英語桌上遊戲樂趣多

# 領袖生活動



風紀們認真地宣讀誓詞，承諾盡力履行職務

## 風紀就職典禮

風紀於2024年9月27日宣誓就職，風紀們都認真聆聽陳校長的訓勉，承諾努力維持學校秩序、幫助學校建立良好校風，盡心服務同學。



風紀們透過團隊合作，努力不懈解決困難

## 風紀訓練活動

風紀訓練活動於2024年10月18日下午舉行，目的是提升風紀的個人意志及應變能力，並培養他們的團隊精神。透過參與不同形式的訓練活動，例如：團隊遊戲、文字遊戲、個人經驗分享、圖像分析、小組解難等，讓學生體會成為一隊關係密切的團隊，並在學校中更有效能地執行職務。



風紀們濟濟一堂，學習領袖才能

## 班長訓練活動

班長是具有領導潛能和班中認可的學生代表。訓輔組特意安排在2024年10月10日中午時段舉行班長訓練活動，目的是提升班長的個人品德及課室管理的能力。期望他們能學以致用，成為班房裡老師的小幫手。



各班班長在眾人前匯報一起合作的成果



班長們在討論中主動積極，提出個人觀點

# 訓輔組活動

## 周會

本學年，周會（逢星期四舉行）的內容以配合學生的品德培養為主，同時，加入「高效能人士的七個習慣」，例如：主動積極、以終為始、要事第一、不斷更新，除此之外，更加入四種首要的價值觀和態度（「堅毅」、「勤勞」、「尊重他人」、「同理心」），落實全人生命教育。



上學期9月至11月，周會主題是「堅毅」，學生們學會敢於面對挑戰



學生遞交目標卡後，獲得棉花糖獎勵，鼓勵「以終為始」完成目標

## 校本輔導獎勵活動

本年度的校本輔導獎勵活動引進新的電子系統(LKK Debit Card)，培養學生們的儲蓄習慣和學習正確的理財態度，讓他們因應個人喜好在不同的獎勵活動上使用積分。同時，設計不同類型的獎勵活動，如：「以終為始」訂立本年度個人目標（高年級爆谷、棉花糖派對），（低年級齊吃雪糕糯米糍）、讀讀「堅毅」文章。學生可以利用Debit Card的積分兌換心儀的禮物，例如：扭蛋、夾公仔、夾積木盒、啣啣冰、1月競投禮物。



LKK Debit Card換領啣啣冰十分受學生歡迎



老師與學生也參與活動中，共同訂立目標，一起享受獎勵



學生在老師引導下，有更明確的目標

# 內地交流活動



看看我們的製成品

## 姊妹學校 共迎國慶

2024年9月24日，趁著國慶來臨，深圳灣學校邀請我校師生參加「粵港情深、國韻同慶」兩校聯誼活動。該校的學生導賞員帶領我們參觀校園，體驗特色課堂，品嚐美味餐點，觀賞賀國慶表演等。其中，我校葉建廷同學更表演鋼琴獨奏，獲得全場掌聲。是次活動加深了粵港情誼，進一步推動了粵港交流。



與小伙伴一起上課



觀賞國慶表演



視藝課體驗



參觀圖書館

## 安徽馬鞍山李白詩歌節

2024年10月10至13日，於去年的香港學校朗誦節取得三甲的六年級學生—譚浩琛、郭思懿、黃宇軒、邵婧涵代表香港與姊妹學校—馬鞍山市采秣小學的學生一起參加「第36屆馬鞍山李白詩歌節」。在開幕式上，港澳台馬的學生一起演出《同吟一首詩》。此行除了探訪姊妹學校，還參觀了信義零碳清潔能源科普中心、凌家灘遺址、蕪湖產業創新館、蕪湖古街，並一起學習中華剪紙，更與采秣小學的學生一起參加「花山區小學生中華經典吟誦比賽」，取得特等獎。



參加「李白詩歌節」開幕式



學習剪紙



參觀信義零碳清潔能源科普中心



參觀凌家灘遺址



港澳台馬的學生一起演出

## 共賀姊妹學校校慶 及教育交流

廣州市白雲區黃邊小學迎來30周年校慶，邀請我校師生於11月14至16日前往該校同慶賀。三天的行程中，老師們參與了「國際理解教育」研討課，本校的林麗君老師與陳嘯妍老師展示了英語、Steam與國際理解教育融合的課題。各專家稱讚我校採用雙師教學，展現了國際教育的多樣性和合作精神。學生們則走進黃邊小學的課堂，與該校學生一起上課，體驗多姿多彩的校園生活。

課後，師生參觀了傳統與現代交織的廣州永慶坊，一起認識粵劇藝術，了解這嶺南文化瑰寶的發展歷程。

翌日，我們一起參加30周年慶典，欣賞豐富多樣的表演節目。其中，我校更與黃邊小學一起表演朗誦《這才是少年應有的模樣》，為黃邊小學送上祝福。



一起參加黃邊小學30周年慶典



向黃邊小學方芳校長送上本校學生親自繪畫的賀禮



林麗君老師與陳嘯妍老師展示了英語結合Steam的課題



與黃邊小學一起表演朗誦《這才是少年應有的模樣》



認識粵劇藝術

# 社區聯繫

## 川港文化活動

川港文化活動周暨「文化中國 錦綉四川」走進元朗專場演出於11月4日順利完成。四川國家級團隊安排了8個推廣四川文化的攤位活動給本校四至六年級同學參與。當晚有多項文化表演節目，包括舞蹈、柔術、書法、長壺茶藝、變臉等國粹，十分精彩。眾嘉賓包括四川省常委、統戰部部長趙俊民、元朗民政事務專員胡天祐、主任委員李聖根主席、四川領導、元朗社區賢達等，令活動生色不少！



扇子畫



精彩的四川變臉表演



製作拓印畫



鼻煙壺繪畫



表演團體大合照

2024川港文化活動周 “文化中國·錦綉四川” 走進香港

## 綠色旅行日

本年度學校分別於10月31日及11月11日舉辦了高年級及低年級「綠色旅行日」。旅行地點為屯門蝴蝶灣公園及大埔海濱公園。是日由老師帶領學生走出校園，透過接觸大自然，教導學生享受和欣賞公園的美景，從而培養及讓學生實踐環保的意識，並藉以增進同學間的友誼及促進師生的融洽關係。師生們一起野餐或燒烤、打球、進行集體遊戲、堆沙等，各人均樂在其中，共渡了愉快而充實的一天，過程中充滿歡笑聲及難忘回憶。（家長可以到eClass數碼頻道瀏覽更多旅行照片）



與陳校長合照



支持環保，自備食物及餐具



我們一起攀鋼架，真好玩



陽光與海灘，旅行真開心呀



在回歸塔上拍照留念

# 啟發潛能教育組活動



師兄師姐出發送心意卡



小一新生收到師姐的心意卡很愉快

本校啟發潛能教育組於開學日舉行了「師兄師姐齊迎新，一人一卡送新生」活動，全級六年級學生各寫一張心意卡，然後到一年級課室親手送給所有新生，藉此歡迎他們加入琚校這個大家庭，希望他們適應並享受琚校的校園生活。

此外，啟發潛能教育組透過 SCHOOL BUDDIES「伴你同行」計劃，支援及幫助一年級新生儘快投入並適應校園生活。本組定期安排參與計劃的風紀，於小息時跟一年級新生進行多元化的小組活動，既可以培養風紀的責任感和溝通技巧，也可以培養一年級新生的感恩之心。



風紀與小一同學齊齊玩，大家都玩得不亦樂乎



小一新生與師兄師姐開心大合照



我們的南瓜裝滿糖果了

## Halloween Trick-or-Treating

萬聖節便服日活動已於10月30日小息期間舉行，當天同學們悉心打扮，向老師背誦萬聖節詩歌和取糖果。活動不但提升了學生對西方文化的了解，也大大增添他們學習英語的興趣。是次活動讓師生共渡了愉快的一天。



我們的裝扮漂亮嗎



好開心呀！陳校長派糖果給我們



Trick or treat! 萬聖節快樂



黃副校長參與派糖果活動

# 三年級皮影體驗工作坊

視藝科於十一月舉行了有趣的聯課活動——皮影體驗工作坊，讓三年級學生體驗皮影戲的傳統藝術。

皮影戲又稱影子戲，以獸皮鑲雕的人物剪影，平面的、關節可動的，透過簽桿來操控戲偶，並將其置於光源與半透明屏幕之間，搭配劇本及音樂來敘說故事。

活動當天，學生自行拼砌《西遊記》故事中的角色戲偶，並配以生動、有趣的對白創作故事，初嘗皮影戲的民間藝術。當天學生表現投入，上了愉快的一節視藝課。



同學們認真地聆聽講者講解皮影戲的歷史



加入對白後，新西遊記的故事情節果然有趣



透過親身示範，同學們對皮影戲加深了認識



大家落地地拼砌戲偶，終於大功告成

## 音樂科參觀活動 《粵劇學生專場2024》

2024年11月22日上午9:30至下午1:00，本校六年級學生及老師共111人前往沙田大會堂演藝廳，參加由粵劇營運創新會舉辦的《粵劇學生專場2024》。當日有功架示範、專業導賞，更有精選折子戲演出，包括《三笑姻緣之求神》和《帝女花之香夭》，引領學生認識及感受中國音樂及傳統文化。



學生嘗試做出虛擬動作之「開門」



主持帶領學生示範把子功之「小快槍」



揮動馬鞭

在互動環節中，大會主持及師傅以生動有趣的方式演繹及作出專業示範，例如全場視唱工尺譜，而本校有三位同學更獲邀請上台參與互動活動，現場學生均投入參與及氣氛熱烈。及後學生於音樂會後音樂課內進行相關活動並完成音樂會報告，寓學於樂。



開場前全級合照



開場前合照

# 畢業歷奇



挑戰自己膽量的新體驗



同學齊心合力完成任務



衝啊！同學們即將升中。邁向美好的人生



同學間互相扶持，友誼增進不少



跳出舒適圈，享受完成任務的成功感

本校於2024年11月7日及8日為六年級學生舉辦團隊訓練歷奇活動。在導師的帶領下，同學完成不同的歷奇活動及團體遊戲，重頭戲是「沿繩下降」活動，同學在過程中體驗挑戰，從中尋找自我，不斷挑戰困難，超越自己的極限，活動能提升同學的積極性及競爭能力。

活動當天，同學間互相鼓勵、包容、扶持，為六年級的校園生活留下美好回憶。

# 體育游泳課

本校體育科今年推出校本游泳體驗課程，讓同學探索游泳的樂趣，並學習基本技巧與安全知識。上學期，本校已安排四年級學生由體育科老師帶領到屏山天水圍游泳池上課。下學期，本校將安排三年級同學參與體驗，讓更多學生享受水中活動的快樂！



4C及4D到屏山天水圍游泳池進行游泳體驗課



4B及4E外出游泳體驗

# 游泳分齡賽

我校學生在最近舉行的屯門區、元朗區及大埔區游泳分齡比賽中表現卓越，與同年齡的校外同學展開激烈競爭，恭喜以下同學的優異表現：1A陳芊蕾、4C黃文熙及5C盧沁穎。他們在比賽中努力拼搏，勇創佳績，為校隊爭光。



4C黃文熙  
屯門盃分齡少年游泳賽2024  
男子F組50米自由泳亞軍  
男子F組100米自由泳亞軍



5C盧沁穎  
元朗區第39屆水運會2024  
女子少年公開組200米蝶泳亞軍



1A陳芊蕾  
屯門盃分齡少年游泳賽2024  
女子I組50米背泳冠軍  
女子I組50米自由泳亞軍

# 榮譽榜

## 小學快樂四人足球比賽

足球隊於2024年11月16日（六）參加由伯特利中學主辦的「小學快樂四人足球比賽」，最終勇奪金盃組冠軍，並於「射球王挑戰賽」中奪得冠軍。獲獎組員包括：6A黃灝霖、6C梁智軒、5B何卓翹、5B黎兆翔、5C楊浩宏、4D黃俊達。



各參賽隊伍於「射球王挑戰賽」中射「九宮格」



足球隊勇奪金盃組冠軍及「射球王挑戰賽」冠軍

## 元朗區小學 校際田徑比賽

田徑組經歷刻苦的訓練後，於11月15日參加了「24-25年度元朗區小學校際田徑比賽」，並於個人項目獲得1亞、1季、1殿及4優的成績，而女子甲組更獲得團體獎第六名。



元朗區小學校際田徑比賽團體照



女子甲組於接力賽取得第七名



六年級孔德悅同學獲女子甲組100米季军



六年級許詠瀟同學獲女子甲組60米亞軍

# 琚校辯論隊 勇往直前， 再創佳績！

辯論不僅是語言表達和邏輯思維的錘鍊，更是團隊精神和合作能力的培養。對於小學生而言，這是一項既有挑戰又充滿樂趣的活動。儘管學期剛開始，集會時間有限，琚校辯論隊的隊員們仍然積極參與比賽。

10月19日及11月16日，琚校辯論隊參加了第十一屆《耀道盃》小學校際辯論邀請賽。兩個多月來，隊員們在課堂內外全力以赴地進行賽前準備，無論是演練辯論技巧還是磨練團隊協作，他們都一絲不苟，力求在比賽中發揮最佳水平。最終，我隊不僅獲得了「全場總亞軍」、「分區冠軍」、「卓越合作大獎」及「最佳辯論員」兩項，一共五個獎項，還積累了寶貴的經驗。

對於琚校辯論隊而言，這些成績不僅是一種肯定，更是一種鼓舞。未來，辯論隊將繼續努力，與大家一同勇往直前，迎接更多精彩挑戰！



賽前同心協力，一同於預備室作最後練習



6A陳洛晴、黎思好、文愷澄、王映澄、鄧善盈、6C范凱嵐分別代表我隊出賽，認真作賽，細心聆聽友方同學的論點



緊張過後，大家一同合影留念



於第十一屆《耀道盃》小學校際辯論邀請賽中，獲得「全場總亞軍」、「分區冠軍」、「卓越合作大獎」，成績令人鼓舞



6A文愷澄、6C范凱嵐分別獲得個人獎「最佳辯論員」

# 妙法寺劉金龍中學 第七屆小學音樂邀請賽

2024年11月16日，本校同學參加由妙法寺劉金龍中學主辦「第七屆小學音樂邀請賽」，在眾多參賽者中，於合奏比賽項目中奪得1項銀獎及1項銅獎，實在可喜可賀。



古箏三人合奏成員



古箏合奏銀獎



古箏五人合奏成員

合奏獎項			
邵婧涵	6C(19)	古箏合奏	銀獎
黃靜希	6C(21)		
張昕妍	6E(3)		
黃巧妍	3A(25)	古箏合奏	銅獎
呂玥瑩	2A(13)		
陳泳喬	2B(5)		
徐子堯	3C(23)		



古箏合奏銀獎得獎者與音樂老師(雷主任)合照



古箏合奏銅獎參賽者參音樂老師(雷主任)合照

# 教師篇



陳秀嫻老師

大家好！我是陳秀嫻老師，任教中文科及視藝科。我希望在這些科目中鼓勵同學發揮創意及表達能力。正如著名藝術家畢加索說：「每個孩子都是藝術家，問題在於如何保持他們的藝術家精神。」期待與大家一起在中文及視覺藝術中探索，激發大家的潛能與熱情。

各位好，我是羅凱靖老師，主要任教數學和體育科，很高興能夠加入梁銶琚這個大家庭！我熱愛運動，特別是檯球和排球，希望能將這份熱情傳遞給每位學生，讓每位學生都能找到適合自己的運動項目，並享受運動的樂趣。期待在這裡與大家一起成長與互相學習！



羅凱靖老師

大家好！我是羅曉彤老師，主要任教中文及視藝科。闊別母校多年，很高興能以嶄新的身份回到這個充滿關懷的大家庭。我認為學生就如一顆顆小星星，每位都是獨一無二，有屬於自己的亮點。我希望能陪伴學生成長和學習，讓他們經歷學習的滋養，探索世界的未知，逐漸展現出各自的色彩。



羅曉彤老師



鄧玉蓮老師

Hello! I'm Ms. Tang. I'm excited to join this school and become a part of the community! As an English teacher, I am passionate about fostering a love for language and literature among my students. I believe in the transformative power of words and their ability to inspire, to educate, and to connect us all.

Learning is a lifelong journey, so let's embrace curiosity and face challenges with courage. Each question you ask and every challenge you face is an opportunity to grow. Never stop exploring, discovering, and expanding your horizons. The world is full of wonders waiting for you!



鄧國榮老師

各位同學大家好，我是鄧國榮老師，很高興可以加入琚校這個大家庭。我主要任教數學、常識及體育，轉眼間，本人已在這裡渡過了三個月的時光，在教學過程中能看見同學們愉快學習的笑臉，就能提醒自己要與他們互動及交流，使大家更熱愛學習。教學以外，我也很喜歡做不同類型的體育活動，在這想跟大家分享本人近期參加了元朗區田徑運動大會，並獲得兩金一銅的佳績，希望藉此鼓勵同學們多參與體育活動，培養恆常運動的習慣，大家加油！

大家好，我是李潔婷老師，任教中文科和常識科。很高興加入樂善堂梁銶琚學校，這裡充滿愛與關懷。琚校的孩子們熱情洋溢，總是主動向我打招呼。

我相信「師者，所以傳道、受業、解惑也」。無論是課本知識或是生活價值觀，我會全力傳授給學生們。

期待在未來的日子裡，與大家一起探索中文的世界，共度美好的校園生活！



李潔婷老師



張樂瑤老師

大家好，我是1C班主任張樂瑤老師，任教英文和常識科。我很高興加入琚校大家庭！我期望激發你們對學習的好奇心，讓學習成為一段充滿樂趣和意義的旅程。除了教學外，我也希望每位同學能在充滿愛的校園發揮潛能，培養積極態度和正面價值觀，成為有自信和目標的人。歡迎大家向我分享你的生活小點滴！

## 第九屆琚校家長學院

為鼓勵和表揚更多家長參與，就讀琚校的學生家長均成為了第九屆「琚校家長學院」學員。本院鼓勵家長參與不同的教育課程和各項家校活動，增加彼此間的聯繫，交流教養心得的同時，建立支持互助網絡，從而提升親子關係，與子女一同健康成長。

截至十一月下旬，本校已舉行了9場的家長活動，以加強家長與學校之間的聯繫和提升親子一同參與不同活動的機會。除了分級家長會，還舉行了不同活動，如《正向心理》家長講座、國慶活動合家歡電影《抓娃娃》欣賞會、《知己知彼，增潤親子關係》家長講座、「爸媽愛學習」自學課程等等。



陳婉婷校長與家長一同進行了簡單而隆重的琚校家長學院開學禮



由本校社工綸sir主講《開開心心上小一》



親子欣賞電影，同慶賀國慶



《知己知彼，增潤親子關係》家長講座

## 手法治療家長工作坊

家教會於2024年11月22日順利舉行了「手法治療家長工作坊」，由本會家長常委許子龍先生（國際中醫藥專項技術能力證書——中醫正骨培訓）以輕鬆淺白的方式，拆解日常生活或者工作上經常遇到的痛症，例如：肩頸痛症、媽媽手、網球手等。活動受到家長歡迎及讚賞，認為獲益良多，希望往後可以多舉辦此類型的工作坊，讓更多家長可以參與。



許先生正在講解一些日常生活中經常遇到的痛症



家長們在學習一些簡單而有效的舒緩方法



家長們都很用心上課



陳校長及黃主席頒發感謝狀予許先生



來張大合照



## 2024-2025琚校家長學院活動預告

家長工作坊 桌遊無限FUN

琚校家長學院講座《提升孩子學習動機》

琚校家長學院講座《與拖延說再見！讓孩子學會時間管理》

琚校家長學院講座《有效學習》

家長工作坊 療癒靜賞花藝體驗

琚校家長學院講座《兒童及青少年的焦慮問題》

家長工作坊 小夜燈彫刻

琚校家長學院講座《品格教育》